


CONOSCENZA DELLE VERSIONI BUSINESS 

È a conoscenza del fatto che, oggi, quasi tutti i costruttori automobilistici hanno in listino una 
gamma di vetture con un allestimento pensato per chi ne fa un uso lavorativo e che è 
comunemente denominato allestimento business? 

SI 
98.03% 

NO 
1.97% 



VANTAGGIO DELLE VERSIONI BUSINESS 

Qual è, secondo lei, il vantaggio economico medio in 
termini percentuali di una versione business rispetto 
all’acquisto separato dei singoli optional inclusi nelle 
versioni business? 

18.37% 

30.61% 
23.98% 

13.27% 
6.63% 7.14% 

DA 0 A 5% DA 6 A 10% DA 11 A 20% DA 21 A 30% OLTRE 30% NON SAPREI

VANTAGGIO ECONOMICO MEDIO PERCEPITO DELLE 
VERSIONI BUSINESS 

A quanto dovrebbe ammontare, a suo 
avviso, il vantaggio economico (in termini % 
di risparmio rispetto all’acquisto separato dei 
singoli optional che la compongono) che 
renderebbe interessante una versione 
business? 

MEDIA: 25,7% 

VANTAGGIO ECONOMICO MEDIO GRADITO 
DELLE VERSIONI BUSINESS 



VEICOLI COMMERCIALI IN ALLESTIMENTO BUSINESS 

Nella flotta da lei gestita, sono presenti veicoli 
commerciali in allestimento business? 

SI 
24.14% 

NO 
75.86% 

PRESENZA 

Secondo lei, i veicoli commerciali hanno oggi 
un’offerta business chiara e conveniente? 

SI  
61.22% 

NO 
38.78% 

CHIAREZZA E CONVENIENZA 
DELL’OFFERTA 



In che modo si aspetta di essere supportato dai suoi fornitori nella scelta di una vettura con 
allestimento business? (Possibile più di una risposta) 

Soluzioni più gradite in ordine di importanza: 

1) CON CANONE DI NOLEGGIO CONVENIENTE 

2) CON UN SERVIZIO DI CONSULENZA DEDICATA 

3) CON LA POSSIBILITÀ DI EFFETTUARE UN TEST DRIVE 

SUPPORTO DEI FORNITORI 



A suo avviso gli allestimenti business potrebbero essere compatibili su modelli con quali di 
questi tipi di alimentazione? 

0.49% 

1.48% 

1.48% 

3.94% 

92.61% 

GPL

BENZINA

METANO

ELETTRICO

DIESEL

VERSIONI BUSINESS: GRADIMENTO SUI DIVERSI TIPI DI VETTURE 

VETTURE CON ALLESTIMENTO BUSINESS 



Le case automobilistiche comunicano in maniera 
efficace sul vantaggio delle versioni business? 

SI 
54.19% 

NO 
45.81% 

EFFICACIA DELLA COMUNICAZIONE 

Secondo lei il messaggio è più efficace è 
quello delle case generaliste o delle case 
premium? 

GENERALISTE 
39.90% 

PREMIUM 
60.10% 

MESSAGGIO PIÙ EFFICACE 

COMUNICAZIONE DELLE CASE AUTOMOBILISTICHE 



Con quali mezzi di comunicazione preferirebbe essere informato sulle novità delle versioni 
business? 

Mezzi di comunicazione più graditi ai Fleet Manager in ordine di importanza: 
 

• EMAIL 

• SMS MARKETING 

• NEWSLETTER 

MEZZI DI COMUNICAZIONE 


